



# 40多项文旅活动展现“幸福水天堂”

## 第十二届泰州水城水乡国际旅游节4月8日开幕

千垛菜花云蒸霞蔚,十里溱湖飞篙走桨……春光明媚的4月是泰州最美的时节。现代快报记者了解到,第十二届中国泰州水城水乡国际旅游节暨“百梅争艳”戏曲汇4月8日至5月8日举行。主题为“幸福泰州水天堂”的本届旅游节,将围绕生态戏曲体育美食乡村以及红色文化等主题策划组织40多项文旅活动,给市民、游客奉上文旅“盛宴”。

### 就地取材,开发一批本土风味旅游品牌

据悉,此次旅游节的特点之一是突出全域办节,兴化千垛菜花节、姜堰溱潼会船节、泰兴黄桥红色旅游系列主题活动精彩纷呈。“月暗送湖风,相寻路不通。菱歌唱不彻,知在此塘中。”唐代崔国辅这首传诵千年的古诗,契合了兴化市千垛镇东罗村的真实景观。东罗村有依托肥沃水土孕育的大米、龙香芋、小龙虾等特色农产品,是典型的“鱼米之乡”。2020年,兴化市碧水东罗和姜堰区小杨村创成全国乡村旅游重点村。2020年,泰州市文旅部门按照因地制宜、彰显特色的发展思

路,在资源开发上就地取材,海陵区、泰兴市通过省级评估,被列入第三批省级全域旅游示范区创建单位。

串珠成线,一批精品旅游线路声名远扬。其中,2条线路入选“水韵江苏”旅游精品线路,1条线路入选全省大运河文化旅游精品线路,1条线路参评“水韵江苏”入境精品线路。

### 深度融合,催生一批文化旅游新业态

2020年,位于泰州靖江市滨江新城的休闲水街入选省级夜间文旅消费集聚区。滨江休闲水街位于该市马洲公园南侧,由13幢独具江南特色的建筑组成。每当华灯点亮,流光溢彩的湖光夜景映于水面,别有一番自然的感受。休闲水街与美食节的“嫁接”,是泰州市以文促旅、以旅彰文、文旅融合发展的一次生动实践。2020年,泰州市创新思路,强化融合理念,大力推动文化旅游与休闲、美食、康养、工业、农业等产业深度融合,积极打造文化旅游新业态,先后在溱湖旅游度假区举办“溱湖八鲜”美食节,在乌巾荡湿

地公园举办兴化品蟹美食节等特色活动,并借势推出水城慢生活、相守千年健康行等精品线路。

### 项目引领,打造一个真正的“幸福水天堂”

2021年新年伊始,泰州文旅事业再传捷报,3个文旅产业项目入选“省重点”。在江苏省文化和旅游厅日前公布的2021年全省重点文化和旅游产业项目中,泰州2个竣工项目和1个在建项目入选。分别为泰兴长江生态廊道及拓展区乡村旅游建设、兴化沙沟镇渔文化旅游风情小镇和泰兴黄桥琴韵小镇项目。

泰州旅游前景如何?项目建设是关键。泰州市文旅局相关负责人表示,2021年,将以项目引领推动文化产业强主体、提质量,进一步提升文旅产品的质量和能级,打造当地人和游客心目中的真正的“幸福水天堂”。

此外,还将把握疫后复苏可能带来的新机遇,通过产品和服务创新,打造全国知名的旅游目的地,吸引更多外地游客到泰州感受文化魅力、欣赏美丽风光。

张卫兵 高爱莉 毛晓华



### 画说扬州

近日,国网扬州市江都区供电公司组织人员来到邵伯镇艾菱村草莓园,为当地草莓大棚检查用电设备,保证草莓喷施营养液等环节的正常运行,提升草莓品质,助力这一当地致富产业的健康发展。

任飞 庄剑翔 摄影报道

# 城市“最美摆渡人” 开车10多年安全零事故

扬州公交集团的6路公交车是“全国巾帼文明岗”,陈爱华就是这条公交线的车长。从业10多年来,她不但安全行驶零事故,还将爱心传递到大街小巷,成为城市“最美摆渡人”。凌晨4时30分,当大多数人还在睡梦中,陈爱华已经起床了。陈爱华的家距离6路早班车始发点10多公里,每天天不亮她就出发,为的是确保提前至少30分钟到达场站,对车况进行全面细致的检查。6时,陈爱华出发前都会做一次深呼吸,她说开工要有仪式感,“深呼吸一次,让自己放空,什么事都不想,集中注意力专注把车开好。”有了这份专注,陈爱华10多

年来安全行驶零事故,安全行车里程近10万公里。

“大姐,您今天又去医院了啊?放宽心,现在医疗进步了,您肯定能康复!”清晨6时20分,车辆行驶至育才小学附近时,陈爱华口中的大姐上车了。

“这位大姐我不知道她叫什么名字。”陈爱华告诉记者,几年前,这位大姐第一次上了她的公交车,“她刷的是敬老卡,我看她的模样,不像年纪那么大,就问了几句,没想到她一下子脾气大起来了。”就在大姐指责陈爱华多管闲事时,她手上的留置针露了出来开始往外滴血。陈爱华当时就掏出了钱,让大姐赶紧先去处理留置针,并且替她付了打的车费。

一天,这位大姐上车后特意告诉陈爱华,她办理了公交卡,“她告诉我,她每天都要坐车去医院透析。不忍心我再因她为难,所以办理了公交卡。”像这样不知道姓名的乘客朋友,陈爱华还有很多。甚至有一位老先生,由于乘车时长期受到陈爱华的关照,过80岁大寿时,特意邀请6路全线的驾驶员前去参加寿宴。

在“三八”妇女节到来的时候,乘客们向陈爱华送上了祝福:“陈车长啊,你真是当得起‘全国巾帼文明岗’这块招牌,祝你节日快乐!”陈爱华说:“今后,我会继续用踏实、真心,为乘客们提供最好的服务。”

夏仙 顾满

## 7旬老太太落水,过路电工下河搭救

“我只是做了件平常人都会做的事,没有什么值得说的。”面对大家的连声夸赞,国网宝应县供电公司宝开供电所员工张荣华如此说。原来,就在3月4日上午,一位智力有残障的老人不慎跌入小河里,恰好被附近的张荣华夫妇发现并施救,上演了暖心的一幕。

当天早晨,张荣华和妻子发现一位头发花白约摸70岁的老奶

站在河里,水已经淹至其胸部,嘴唇冻得有些发紫。张荣华立马转身回家,找来平时工作攀爬电杆使用的工具绳。张荣华跳入河水中并试着用工具绳套着老人的身体往岸边拉,但是老人极不配合,几次将绳索取下。经过多次尝试后,张荣华终于将绳索套牢在老人身上,随后众人一同将老人从水里拖到了岸上。

郑宝元 柯柯 顾满

## 独居老人家中摔伤,邻居去救但进不了门

80岁老人独自在家摔倒受伤,邻居听到求救声想去营救,可是门被反锁。情急之下,闻讯赶来的民警把门踹开,将老人紧急送医救治。

3月7日,泰州医药高新区周山河街区派出所接到群众报警,称隔壁独居的张老太太在家中摔倒呼救,请求民警前来救援。接到报警后,民警不到10分钟就赶到现场,找到了报警的邻居王先生,对方将民警带到事发的屋子。

民警隐约听到屋内传来断断

续的呼救声,于是果断破门而入,发现老太太摔倒在客厅内。经询问,老人称自己在家滑倒后,感觉大腿钻心疼,怎么也爬不起来,于是开始呼救。

随后,民警立刻将老人送医院救治,并电话联系到老人的女儿,直到其到达医院进行交接才离开。

民警提醒,年纪大老人独居,家人最好能每天能打一个电话,和老人说说话的同时,也可以知道其安全状况,如果发现问题要第一时间报警。

谢新瑞 毛晓华

## 泰兴行政区划调整,设立延令街道

近日,泰州泰兴市召开城区行政区划变更动员大会,变更济川街道行政区划设立延令街道。泰兴市委书记刘志明表示,变更济川街道行政区划设立延令街道,是泰兴市委、市政府作出的一项重大决策,要以积极的态度、饱满的热情、严谨的作风,确保城区行政区划变更工作圆满完成,为推进全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

行政区划变更涉及方方面面,泰兴市各政府部门就市民关心的问题作出回应。

关于城区学区管理问题,泰兴市教育局表示,区划变更后原则上

不同步进行学区调整,待过渡一段时间或在有新学校建成投用时再适时微调;关于医保参保信息问题,泰兴市医保局表示,将及时按照公安局确认的新户籍地址统一变更医保参保信息,确保参保人员权益不受影响。

泰兴市公安局表示,区划调整后,不影响群众身份证、户口簿的使用。因生活、工作需要变更的,公安局将遵循群众意愿,本着自愿的原则,依照现行的法律法规,对符合条件的在规定时间内办结,实现户籍信息变更更平稳过渡。

徐益凡 毛晓华

## 仪征巡特警“三化”治安防控体系保平安

近日,市民王先生专程来到扬州仪征市公安局巡特警大队,将一面锦旗赠予民警。原来,此前他的轿车内财物损失万余元。巡特警大队组织精干警力,综合运用警务实战平台,迅速将嫌疑人抓获。

近年来,仪征市公安局巡特警大队遵循“重整合、成体系、强实战”思路,优化“一张网”精准巡

防,突出“两支队”应急处置,突出“三个圈”重点管控,坚持数据赋能,加速推进立体化、专业化、智能化社会治安防控体系建设。2020年抓获违法犯罪嫌疑人181人,网上逃犯23人,打处率同比提升14.4%,可防性侵犯案件同比下降21.7%,群众安全感和满意度再创新高。

李大友 庄剑翔

## 租辆宝马车典当8万元,过个年挥霍一空

日前,泰州泰兴公安局经侦大队破获了一起汽车租赁诈骗案,两名犯罪嫌疑人相继落入法网。

今年春节前,家住泰兴的无业人员顾某、朱某因缺钱过年,即合谋商量租一部高档汽车后用于典当“搞钱”。经过二人的踩点、寻觅,来到一家汽车租赁公司,谎称“租车用于接新娘”需要一辆高级

轿车,预交了押金及租赁费后,租了一辆宝马5系轿车,二人即将该车的GPS定位系统拆卸后连夜开至外地,后将该车典当得8万元,所得资金被二人挥霍一空。

目前,经公安机关全力侦查,被骗车辆已经追回,顾某、朱某已被公安机关刑事拘留,此案正在进一步侦查之中。

叶建 毛晓华